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ПЕРСПЕКТИВИ ВІДНОВЛЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ 

ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ ГОСТИННОСТІ В УКРАЇНІ 

 

Готельно-ресторанний та туристичний бізнес в Україні одразу 

після наслідків пандемії COVID-19 зіштовхнулись з новими викликами 

у вигляді повномасштабного вторгнення країни-агресора, що призвело 

до непередбачуваних наслідків. Не дивлячись на складність усіх 

випробувань готельно-ресторанний та туристичний бізнес в Україні 

виявили стійкість та здатність витримати усі виклики війни. 

Наполегливі зусилля власників бізнесів допомагають отримувати 

прибуток від діяльності закладів гостинності та підтримувати відносну 

економічну стабільність в країні [1]. 

Післявоєнне відновлення готельного та ресторанного бізнесу як 

в Україні, так і за кордоном потребуватиме рішучих дій та 

фундаментальних змін у структурі управління, інвестиційній 

діяльності та якості надання послуг. В даний час одним з 

найважливіших напрямків діяльності підприємств гостинності України 

є створення ефективної системи антикризового управління та 

менеджменту якості, що дозволяє надавати готельні послуги з 

урахуванням антикризових стратегій і заходів управління [2]. 

Напрямок післявоєнної трансформації бізнес-процесів 

готельно-ресторанної та туристичної сфери має враховувати зміни, що 

відбуваються як в районах окремих територій (які понесли масштабні 

руйнування пам'яток історії, культури, будівель, доріг), так і в 

свідомості громадян. Крім того, актуальним буде створення нових 

туристичних маршрутів та розвиток нових туристичних напрямків [3]. 
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Релокація готельного бізнесу з тимчасово окупованих або ж 

потенційно небезпечних територій до Центральної та Західної України 

відповідає переселенню внутрішньо переміщених осіб. Військовий 

наступ призвів до ускладнення виїзного туризму, що сприяло 

поступовому відродженню внутрішнього туризму і збільшенню 

попиту на нього, і така динаміка збережеться і забезпечить розвиток 

готельно-ресторанного бізнесу в умовно безпечних регіонах [4]. 

Після закінчення війни Україна потребуватиме відновлення 

економіки. Готельний бізнес, що має величезний потенціал і 

оснащений необхідними інвестиціями і кваліфікованими 

антикризовими менеджерами, внесе свій внесок у відновлення 

економіки. Тоді він буде діяти як потужний механізм, активно 

розвиватися і приносити прибуток [5]. 

Переміщення бізнесів з тимчасово окупованих територій також 

сприяє вливанню капіталу внутрішньо переміщених осіб у нові види 

діяльності, держава також надає економічну підтримку та сприяння 

розвитку бізнесу в Україні, зокрема готельно-ресторанної сфери. Така 

тенденція не згасатиме і у післявоєнний період, адже готельно-

ресторанний бізнес робить важливий внесок у загальне становлення 

економіки держави. З огляду на те, що після завершення воєнних дій 

України ще більше закріпить свій статус символу демократії та 

свободи у світі. Така тенденція сприятиме надходженню нових 

іноземних інвестицій у розвиток готельно-ресторанних господарств в 

Україні [6]. 

Окрім звичних туристичних потоків, у перспективі Україна 

прийматиме іноземних громадян, які прагнутимуть прийняти участь у 

післявоєнному відновленні нашої держави. Великий притік іноземних 

громадян стане поштовхом до підвищення якості послуг закладів 

гостинності та туристичної сфери [7]. 

Концептуальними засадами стосовно реструктуризації 

туристичного сектору в Україні, а також головними аспектами 

післявоєнного розвитку готельно-ресторанного бізнесу важливо 

виділити наступне: 

1. Створення більш розгалуженої інфраструктури туристичних 

та готельно-ресторанних послуг. 

2. Впровадження інновацій, базуючись на європейському 

досвіді. 
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3. Використання досвіду відновлення сфери готельно-

ресторанного та туристичного бізнесу країн, що мали військові 

конфлікти на своїй території. 

4. Формування конкурентних переваг України на світовому 

туристичному ринку. 

5. Просування України як унікального туристичного бренду. 

Також важливо зазначити головні сильні сторони України з 

огляду на потенціал відновлення та розвитку туристичного та 

готельно-ресторанного бізнесу: 

- Україна має визначну культурно-історичну спадщину, що 

становитиме ще більший інтерес для іноземних туристів з огляду на 

високий рівень цікавості до нашої країни з огляду на сьогоденні події; 

- можливість створення нових напрямків розвитку 

туристичного та готельно-ресторанного бізнесу у післявоєнний період; 

- високий рівень державної та міжнародної підтримки; 

- створення спеціалізованих регіональних програм розвитку; 

- зростання попиту на послуги сфери гостинності в окремих 

регіонах з огляду на кількість внутрішньо переміщених осіб; 

- збільшення інвестицій у готельно-ресторанний бізнес в 

окремих відносно безпечних регіонах; 

- впровадження потужного комплексу маркетингу для 

популяризації та зміцнення позиції України як потужного 

туристичного бренду. 

Отже, перспективна трансформація готельно-ресторанної та 

туристичної сфери в Україні повинна мати адаптаційний характер та 

враховувати усі потреби різних категорій туристичних потоків. Також 

вагомий вплив на перспективу матиме міжнародна, державна та 

фондова підтримка, вдосконалення нормативно-правової бази та 

розвиток антикризового управління усіма зазначеними сферами. 

Ключові слова: підприємство, готельно-ресторанний бізнес, 

туристичний бізнес, відновлення, управління, розвиток. 
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